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                                                                    Veranstaltungshinweise für Eltern

Einschulung der Erstklässler

Die Einschulung beginnt um 8:30 Uhr mit einer Begrüßung durch die Direktorin und einer kleinen Aufführung durch die Kinder der 2. Klasse in der Turnhalle. Von ca. 9-10:30 Uhr gehen die Erstklässler mit ihren Lehrern in die Klasse. Währenddessen werden die anwesenden Eltern und Gäste von den Eltern der Zweitklässler (in Abstimmung mit den jeweiligen Lehrern am Ende des vorherigen Halbjahres: 2a oder 2b) bewirtet.

Hiernach findet in der Kirche von St. Thomas Morus um 11:00 Uhr ein Gottesdienst statt.

Bewirtung der Gäste in der 1 ½ stündigen Wartezeit
Zuständige Klasse: 2a oder 2b (die andere Klasse übernimmt den Kennenlern-Nachmittag vor den Sommerferien)
Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 7 für die gesamte Zeit
Aufgabe: 
· Helferteam baut zwischen 8 und 9 Uhr unter dem Vordach (Laubengang vor den unteren Klassenräumen) / in der Eingangshalle (je nach Wetter) eine dekorierte Tischreihe auf

· 3-4 Tische (die in der Aula gelagert sind) werden in bzw. vor der Aula unter dem Dach parallel zum Schulgebäude aufgebaut (bitte bei Herrn Engels nachfragen). Um eine lange Warteschlange zu vermeiden, wird ein weiterer Tisch in Richtung Toiletten (vor der Schülerbücherei) separat aufgebaut, wo die kalten Getränke angeboten werden. Die Tische müssen im Anschluss an die Einschulungsfeier wieder abgebaut werden. 
· Kostenlose Bewirtung mit Kaffee*, 6 Liter Milch, 5 Dosen Kondensmilch und 1 kleine Kiste Zucker und Süßstoff
· 1 Kasten Apfelsaftschorle, 3 Kästen Wasser (je nach Wetterlage)**, 2 Kästen stilles Wasser
· NEU für 2020: 5 x Kekse, 6 x Trockenkuchen /5 x Muffins, 2 x Plätzchen (mind. 100 Portionen/Elternspenden) **
· Servietten (ca. 200 Stück) und Deko-Material (z.B. Sonnenblumen)

· große und kleineTischdecken befinden sich in Raum B006 (Deko: große Sonnenblumenvase im Keller) 
· Abbau gegen 11 Uhr

· Spülen in der Schulküche (ÜMI)
* Hier hat sich inzwischen eine gute Zusammenarbeit mit unserem Hausmeister Herrn Engels ergeben. Eine persönliche Abstimmung über seine Unterstützung sollte unbedingt erfolgen. Bislang ist er gerne bereit, unter zur Verfügungstellung von 5 Paketen Kaffeepulver, den Kaffee in großen Kannen in der Schule zu kochen. Die 5 Pakete müssen auch verkocht werden, sonst reicht der Kaffee nicht.
** Werden in der Klasse von jedem Elternpaar (im Vorfeld) als Spende erbeten bzw. eingesammelt und von den helfenden Eltern dekoriert. Ggfs. die Getränke zentral bei Aldi oder Getränkehändler einkaufen. Tassen / Teller gibt es in der Schulküche und sind dort auch zu spülen. 
Aktionwochen 
„Zu Fuß zur Schule“

Der 22. September ist jedes Jahr der „Zu Fuß zur Schule“-Tag in vielen Ländern der Welt. Zur notwendigen Gesundheitsprävention, der Verkehrssicherheitsschulung und als Beitrag zum Umweltschutz schenkt die Schule jedes Jahr in den zwei Wochen vor den Herbstferien diesem Thema besondere Beachtung und hofft so darauf, dass in dieser Zeit eingeübte Verhaltensweisen auch nachhaltig in der Alltagspraxis umgesetzt werden.   
Die Eltern werden daher aufgefordert:
· bis zu einer maximalen Laufentfernung von bis zu ca. 2 km Kindern den Schulweg zu Fuß und in Gruppen machen zu lassen

· „Fahrschüler“ in einiger Entfernung zur Schule abzusetzen und nach Unterrichtsende an verabredeten Haltepunkten abzuholen.
An den Aktionstagen kontrollieren morgens ab 7.45 Uhr jeweils zwei Kinder der Stufe 2 – 4 gemeinsam mit Kindern der GGS das Verhalten von Eltern und Kindern auf der Straße. Die Kinder tragen gelbe Schutzwesten und werden von einer Lehrerin begleitet. Auch der Verkehrspolizist versucht an möglichst vielen Tagen anwesend zu sein. Sollten Eltern im Bereich der Schule mit dem Auto anhalten um Kinder abzusetzen, werden sie auf das Fehlverhalten hingewiesen und erhalten zur Erinnerung einen orangefarbenen „Fußzettel“. Bzw. einen Zettel mit Informationen über die vorhandenen Parkmöglichkeiten.
Gesunde Woche / Erntedankfeier / Tag der Offenen Tür

Im Oktober wird alljährlich die gesunde Ernährungswoche für alle Klassen durchgeführt. Hierzu gibt es einzelne Projekte in den Jahrgangsstufen zu den Themen Rohkost (1. Stufe, i.d.R. unter Beteilung der Eltern*), Milchprodukte (2. Stufe), Brot (3. Stufe), Ernährungspyramide und Brotaufstriche (4. Stufe). 
Die Kinder kommen zur gewohnten Zeit morgens zum Unterricht. Ab 9:00 Uhr können interessierte Eltern zukünftiger Schulkinder mit ihren Kindern den Unterricht der einzelnen Klassen besuchen. Nach der 1. Schulhofpause frühstücken alle Kinder in ihren Klassen und bedienen sich dabei vom Buffet, das die Kinder mit Unterstützung der Eltern zu den Projektinhalten vorbereitet haben. Die Stufen 1 und 2 bedienen sich vom Buffet im Flur des Untergeschosses, die Stufen 3 und 4 vom Buffet im Flur der ersten Etage. Gäste werden in der Eingangshalle des Untergeschosses von Eltern bedient.

Nach dem gemeinsamen Frühstück findet um ca. 10:40 Uhr in der Aula zum Abschluss eine Erntedankfeier mit kleinen Aufführungen und Beiträgen aus den einzelnen Stufen für alle Kinder und Gäste statt.  
* Hier erfolgt eine Vorgabe über den Bedarf an Unterstützung durch den jeweiligen Klassenlehrer bzw. über die einzelnen Klassenpflegschaften.

Dekoration des Erntedankkranzes
Zuständig: Für 2020 fehlt uns noch die Zuständigkeit (evtl. Gärtnerei Heinen fragen)
Aufgabe: 

· Rohling im Keller vorhanden

· Dekorieren mit frischen Früchten, Efeu etc.

· Am Freitag VOR der Projektwoche zusammen mit Herrn Engels den Kranz aufhängen
· Kranz wieder im Keller „entschmücken“

Dekoration der Aula
Zuständigkeit: Dekoteam der Schulpflegschaft
Aufgabe: 

· Dekoration des Klaviers mit Decke, großer Vase mit z.B. Sonnenblumen, Kürbissen etc.

· Abbau ab 12 Uhr

Dekoration der Schule:
Zuständig: Dekoteam der Schulpflegschaft mit dem Dekomaterial der Schule: karierte Tischdecken für alle Tische in den Fluren, in der Eingangshalle und Vorhalle sind vorhanden. Blumen oder andere Dekomaterialien, z. B. Kürbisse, kleine Äpfel, Nüsse müssen besorgt werden. 

Aufgabe:

· Dekoration der Schulflure (EG/1. OG)

· Hierfür werden von Herrn Engels Biertische vor den Klassen aufgestellt

· Dekoration der Eingangshalle (Tische aus der Aula/Stehtische)

· Dekoration/Aufbau des Brotverkaufsstandes in der Vorhalle

· Abbau aller Tische gegen 12:00 Uhr (incl. Tischwäsche zum Waschen mitnehmen und Vasen spülen)
Da bislang am Vorabend die Informationsveranstaltung für die Eltern der potentiellen Schulneulinge stattgefunden hat, sollte die Dekoration am selbigen Nachmittag, also am Vortag des Festes, gemacht werden.
 Hilfe beim Frühstück der Kinder (Buffet) von 9:45 bis 10:15 Uhr
Erdgeschoss:
pro Klasse 1 Helfer

(Stufen 1 + 2)

1. Obergeschoss
keine Helfer
(Stufen 3 + 4)
Bewirtung der Gäste in der Cafeteria 
Zuständige Klasse: 4a und 4b
Aufgabenverteilung und Zeitplan

· Am Vortag: Herrn Engels wegen Kaffee Bescheid geben, Tassen, bunte Becher und kleine Löffel aus der ÜMI-Küche in der Eingangshalle aufbauen, Zucker und Milch bereitstellen

· Am Erntedanktag: (Es erfolgt am Erntedanktag eine kostenlose Bewirtung mit Kaffee, Milch und Zucker*.)

· Von 9:30 h – 9:45 h: Überprüfen der Tische vor den Klassen, für eine gleichmäßige Verteilung (Brot, Rohkost, Dip sorgen), entsprechend Platten für die Cafeteria wegnehmen und dort „anrichten“

· Kostproben des Buffet = 1 Platte pro Klasse

· 9:45 h – 10:30 h Bewirtung Cafeteria (2 Helfer insgesamt)

· 10:30 h – 11:30 h keine Helfer erforderlich

· 11:30 h – 12:30 h Bewirtung bzw. Spülen in der ÜMI-Küche und Abbauhilfe 

(2 – 3 Helfer insgesamt)

Besorgen: (über Spenden aus den vierten Klassen)
· 1 Kasten Apfelsaft, 1 Kasten Wasser
· 2 Pakete Kaffee

· 1 Paket Zucker, Süßstoff
· 3 Liter Milch

* Hier hat sich inzwischen eine gute Zusammenarbeit mit unserem Hausmeister Herrn Engels ergeben. Eine persönliche Abstimmung über seine Unterstützung sollte unbedingt erfolgen. Bislang ist er gerne bereit, unter zur Verfügungstellung von 2 Paketen Kaffeepulver, den Kaffee in großen Kannen in der Schule zu kochen. 

Jede Klasse liefert für das Buffet folgende Platten 
(Plattengröße entspricht zwei Tellergrößen):
· 6 Platten belegte Brote (Käse, Schinken, Salami, Frischkäse)
· 3 Platten mit geschnittener Rohkost

· 2 Platten Fruchtspieße

· 2 Schalen mit Quarkdips o. ä. für die Rohkost

Die Platten (mit Namen beschriften) werden morgens vor den jeweiligen Klassen auf die Tische gestellt. Pro Klasse wird eine Platte mit Broten in die Eingangshalle gebracht. Nach der Feier werden nicht abgeholte Platten auf die Bank am Mosaik in der Eingangshalle gestellt und können dort abholt werden.

Stufe 3
· Organisation des Brotverkaufs (Zeiten: 9:45 Uhr bis 10:30 Uhr und 11:30 Uhr bis 12:30 Uhr, in der Zeit von 10:30 Uhr bis 11:30 Uhr findet die Erntedankfeier in der Aula statt / WICHTIG: In dieser Zeit muss die Kasse vom Verkaufsstand mit in die Aula genommen werden, wenn der Stand unbeaufsichtigt ist) durch zwei Eltern pro Schicht im Eingangsbereich.

· 35 Monatsbrote (Brote müssen beim Mühlenbäcker - Andreas Scherbarth, Tel. 02202/956880- bestellt werden) (nähere Informationen bei Frau Knorr nachfragen)

Helferübersicht:

	Stufe
	Anzahl
	Tätigkeit
	Zeitraum

	1
	1 pro Klasse
	Frühstückshelfer, Buffetaufsicht im EG
	9:45 h - 10:15 h

	2
	1 pro Klasse
	Frühstückshelfer, Buffetaufsicht im EG
	9:45 h - 10:15 h

	3
	2 pro Schicht
	Brotverkauf in der Eingangshalle
	9:45 h - 10:30 h/

11:30 h - 12:30 h

	4
	4 insgesamt
	Cafeteria: 2 x Bewirtung, 2 x Spülen
	9:30 h - 12:00 h

	
	2
	Aufbauhelfer Vortag
	ab 14:00 Uhr am Vortag


Für 2020 müssen neue Tischdecken aus der Schulkasse angeschafft werden.
Sankt Martin
Die Kinder basteln während des Unterrichts ihre eigenen Laternen. In den Stufen 1 bis 2 kann hierzu die Mithilfe der Eltern erforderlich sein. Dies wird von den Klassenlehrern angekündigt.
Zu dem Ablauf der Feierlichkeiten erhält jedes Kind im Vorfeld ein Schreiben von der Direktion. Hierbei werden auch 5 Euro pro Kind als Kostenbeitrag für die Weckmänner, das Pferd, Kapellen etc. eingesammelt. Zusätzliche Spenden werden gerne entgegengenommen.
Bislang sah der Ablauf wie folgt aus:

Um 11 Uhr des Sankt Martinstags findet in der Aula eine gemeinsame Feier aller Klassen sowie mit Kindern des Kindergartens Sankt Alberts Magnus statt, bei dem auch die Eltern als Zuschauer eingeladen sind. Danach können von ca. 11:30-12:00 Uhr die beleuchteten Laternen in den Klassenräumen besichtigt werden. Aus Brandschutzgründen müssen zwei Eltern pro Klasse zur Beaufsichtigung der Kerzen anwesend sein.
Im Vorfeld erhalten alle Kinder von der Schule einen Laternenstab aus Holz, der mit nach Hause genommen wird. Dieser ist verpflichtend und kann entweder über das Sekretariat oder in Stufe 1 im Klassenverband über die Klassenlehrer erworben werden (Kosten 2019: Laternenstab einzeln: 3,80 € incl. 2 passenden Kerzen 4 €)
Dekoration der Klassenräume mit den Laternen
Zuständige Klasse: Stufen 1-4

Anzahl der helfenden Eltern: 1-2 pro Klasse
Aufgabe: 

· In Abstimmung mit dem Klassenlehrer sollte zwischen 11:00 und 11:30 Uhr die Klasse mit den Laternen geschmückt werden.

· Abbau der Deko ab 12:00 Uhr

Um 12 Uhr nehmen die Kinder  ihre Laterne mit nach Hause um sie auf dem Stab zu befestigen. Tipp: Die Laterne hält gut mit Reißzwecken bzw. mit Heißkleber auf der Holzplatte. Die Kinder treffen sich im Klassenzimmer um 17:00 Uhr und gehen gemeinsam mit ihrem Lehrer zu ihrem Aufstellplatz auf dem Schulholf. 
Start 17:15 Uhr. Pro Klasse werden 2 Zugbegleiter und ein Schildträger aus der Elternschaft benötigt. Ordnerbinden werden von den Klassenlehrern vor Ort an Eltern verteilt. Desweiteren gehen 3 Eltern als Fackelträger vorne im Zug mit. Dies wird von der Schulpflegschaft organisiert. Damit wieder ein großes Feuer „aufgeschichtet“ werden kann, wird im Vorfeld bei allen Eltern um Holzspenden nachgefragt.
Im Anschluss an den Zug findet auf dem Schulhof noch ein Zusammensein mit heißem Kakao, Kinderpunsch und Glühwein sowie Weckmännern statt. Becher bitte selbst mitbringen! 30 Notbecher können aus dem Raum B 006 gegen „große“ Spende entliehen werden.
Fackeln werden von der Schule gestellt.

Martinsfeuer 
Zuständigkeit: Herr Engels

Aufgabe: 

· Aufbau des Holzstapels
· Bewachung des Feuers

Für das Feuerholz kann Fam. Greven angesprochen werden. 
Martinsfeier auf dem Schulhof im Anschluss an den Zug

Aufbau: Herr Engels

· Vor 17:00 Uhr werden von Herrn Engels zwei große Tische und einige Stehtische auf dem Schulhof/hinterer Laubengang aufgebaut. Ebenso hängt Herr Engels Lichterschläuche auf.

Die Deko der Tische erfolgt wetterabhängig und wird von der Schulpflegschaft (Materialraum B 006) durchgeführt.

Getränkespenden pro Klasse:
· Jeweils 6 Kannen Glühwein, 5 Kakao und 2 Kinderpunsch

· Die Getränke werden vor Zugbeginn auf die Tische unter dem Laubengang abgestellt.

Bewirtung nach dem Zug (Glühwein/Weckmänner): 1 Helfer pro Klasse (ca. 17:45 Uhr bis 19:00 Uhr)

Gemeinsamer Abbau im Anschluss (gegen 19:00 Uhr) von den Klassen 3 und 4 (je ein Helfer pro Klasse) und den noch Anwesenden. Zu spülendes Geschirr wird ins Lehrerzimmer (bitte nicht in die ÜMI) gebracht. Getränkekannen werden direkt von den Eltern wieder mitgenommen, ansonsten werden diese auf die Eckbank in der Eingangshalle abgestellt und können am nächsten Tag mitgenommen werden.
Adventsfeier

Im Advent findet eine Nikolausfeier (06.12. falls es ein Schultag ist – sonst am nächsten Schultag -), eine „Adventsfeier op“ Kölsch und am letzten Schultag eine Weihnachtsfeier statt.

Die Gestaltung der Nikolausfeier übernimmt die Stufe 2. Hierzu werden der Nikolaus mit Knecht Ruprecht eingeladen (der Nikolaus trifft um 10:30 Uhr in der Aula ein und berichtet jeder Klasse bzw. Stufe). Im Anschluss erhält jede Klasse einen Geschenkesack, zusätzlich erhalten auch die ÜMI und die für die Bücherei Zuständigen Geschenke. Für die gesamte Schule bringt der Nikolaus ein Theaterstück, eine Lesung, o. ä..

Die Adventsfeier op Kölsch wird von der Stufe 3 durchgeführt. Hierzu wird die Aula in Quadratform bestuhlt. Die Schüler bzw. ein Lehrer tragen/bzw. trägt eine Weihnachtsgeschichte auf Kölsch vor und es werden gemeinsam kölsche Weihnachtslieder gesungen.

Die Weihnachtsfeier organisiert die Stufe 4. Die musikalischen Auftritte übernimmt das Blockflöten- und Streicherensemble, sowie die Gitarren-AG.

Die Eltern sind zu allen Veranstaltungen herzlich eingeladen.
Adventskranz
Zuständige Klasse: bisher Frau Maric / ab 2020 wird dringend jemand gesucht – evtl. Familie Heinen ansprechen
Aufgabe: 

· Rohling im Keller vorhanden

· Fertigen des Kranzes mit Tannengrün in der Eingangshalle am Freitag vor der 1. Adventsfeier

· Dekoration mit Kerzen und Figuren (Deko bei Frau Knorr nachfragen)
· Abbau und nachhaltige Entsorgung des Grüns im Januar

Karnevalsausschuss

Verantwortliche sind Frau Heger und Frau Knorr (von Seiten der Schule), sowie die Karnevalsvertreter (Eltern) der jeweiligen Klassen.
Das erste Treffen findet im September/Oktober statt, bei dem aus jeder Klasse/ Jahrgangsstufe mindestens 1 Vertreter (wird auf dem ersten Klassenpflegschaftsabend gewählt) anwesend sein sollte, der anschließend die Verantwortung für die Umsetzung der Absprachen in der Stufe übernehmen wird. Er/Sie übernimmt auch die Organisation des Bastelnachmittages für die Stufe. Der Karnevalsausschuss wird über das erste Treffen per Einladungsschreiben informiert.
Vorbereitungen und Aufgaben:
1. Mottofindung beim ersten Treffen
2. Kostümabstimmung/ Materialbestellung
· Bestellung der Kostüme geschieht vor den Weihnachtsferien

· Kostüme werden per Sammelbestellung gekauft und mit Hilfe von 12 Personen konfektioniert
· Zu diesem Termin sollen auch schon die Preise für die Materialien genannt werden.
3. Termin für Aufstellung der Puppen im Januar

4. Bastelnachmittag in den Stufen
· Die Organisation und Verantwortung übernimmt der / die jeweilige Vertreter/In der Klassen
· Es findet sowohl ein Bastelabend (19:30 Uhr bis 21:00 Uhr) als auch ein Bastelnachmittag (16:30 Uhr bis 18:00 Uhr) statt. Die Familien können sich aussuchen an welchem Termin sie kommen möchten.

· Die Flure können zum Basteln mitbenutzt werden.

· Es hat sich als praktisch erwiesen, die Kostümtüten (wenn Konfektionierung knapp vorher) bis zum Bastelnachmittag in der Schule/Klasse zu lagern.

5. Organisation der Musikwagen
· Die Musikwagen sind z.Z. sehr gut ausgestattet. 
· Die Generatoren müssen bereits nach Karneval für das kommende Jahr reserviert werden. Frau Knorr übernimmt derzeit diese Aufgabe.

· Fahrer für die Wagen (mehrere nötig) aus der Elternschaft frühzeitig suchen. Derzeit können hierfür Herr Janßen und Herr Lörcher angesprochen werden.

NEU für 2021: Es ist geplant, einen Ziehwagen für das Dreigestirn zu fertigen, auf dem auch das Schulmotto-Schild, sowie das Dreigestrinschild (welche derzeit fehlen) befestigt werden können. Für den Entwurf des Mottoschildes stellt sich Frau Kalwa (ehemalige Schülermutter) zur Verfügung. Kontaktdaten können über Frau Schieb eingeholt werden.
Karnevalsplanung für die einzelnen Stufen

Stufe 2:


Dekoration der Aula für Weiberfastnacht am Mittwoch
nach der Schule (Gebasteltes, roter Vorhang etc. findet man in Raum B 006 bzw. im Keller). Zwei große Luftballongirlanden für die Bühne werden von Herrn Mantera an die Schule geliefert.



WICHTIG  ab 2021: Es muss neues Dekomaterial gebastelt werden
Stufe 3:


Abschmücken der Aula / Dekoration der Eingangshalle





für Kehraus mit der Deko aus der Aula.


Stufe 4:


Die Eltern des Dreigestirns tragen auch das Schild beim 





Zug und holen dies VORHER in der Schule ab.

Aufräumen nach Kehraus

Karneval/

Weiberfastnacht

An Weiberfastnacht findet das traditionelle Kostümfest von Lehrern und Kindern in der Aula statt. Hierzu werden auch die Eltern per Schreiben eingeladen.  Alle treffen sich kostümiert und geschminkt um 8:45 Uhr in den Klassenräumen und feiern bis ca. 11:11 Uhr. Die ÜMI ist im Anschluss geöffnet. Kinder werden auch - falls nötig -  ab 8:10 Uhr in der Schule aufgefangen.
Dekoration der Aula (Mittwoch vor Karneval)
Zuständige Klassen: 2 a und 2b

Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 3 pro Klasse, Dauer: max. 1 Stunde
Ca. 200 Luftballons (werden von Frau Knorr besorgt) werden von den Kindern aufgeblasen und zu 10er-Trauben gebunden. Deko befindet sich in Raum B 006/Keller: Große Clowns, rote Vorhänge, Clownsbilder (Kunst AG), laminierte Schiffchen/Buchstaben, zwei Trauben Girlanden werden von Herrn Mantera gestellt.
Aufgabe:
· Die Helfer schmücken am Karnevalsmittwoch nach Absprache mit den Klassenlehrern die Aula mit Luftballons und sonstiger karnevalistischer Deko. Diese sollte frühzeitig gesichtet oder neu angefertigt werden. Die Bühne wird - gegenüber der normalen Bühne - an der Wandseite zu Herrn Engels Büro aufgebaut.
· Ab- und Umbau erfolgen durch Stufe 3.
Abbau der Deko an Weiberfastnacht
Zuständige Klasse: 3a und 3b
Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 3 pro Klasse, Dauer: max. 1 Stunde
Aufgabe: Die Helfer bauen im Anschluss an die Feier in der Aula (gegen 11:30 Uhr) die dortige Deko ab und bringen sie in der Eingangshalle, im unteren Flur und auf halber Treppe für den Kehraus am Dienstag an.

Karneval/

Veilchendienstag
Sollten aus Krankheitsgründen Familien nicht am Zug teilnehmen, können  über Rundmail der Schule Ersatzfamilien gesucht werden. Hierbei können evtl. auch ehemalige Familien der Schule mit aufgenommen werden.

Aufstellung am Veilchendienstag

Unsere Schule stellt sich auf dem Auerbachplatz auf. Es wird gebeten sich wie an St. Martin nach Klasse und Stufe aufzustellen (1a, 1b, 2a, …). Tipp für die Stufe 1 und 2: Da wir eine große Gruppe sind, ist es speziell für diese Stufen hilfreich, wenn sie den Auerbachplatz über die Gerolsteiner Str. her betreten.

Die Reihenfolge sieht folgendermaßen aus und ergibt sich, sobald der Zug sich in Bewegung setzt:

· Schild für das Dreigestirn/Dreigesterin
· Karnevals-AG

· die Klassen 1a, 1b und 2a 

· Musikwagen

· die Klassen 2b, 3a und 3b
· Musikwagen

· die Klassen 4a und 4b
Der Karnevalsdienstag ist kein Ferientag! – Es besteht Schulpflicht! Die Anwesenheit an diesem Tag ist somit verpflichtend.

Die Teilnahme am Sülzer Karnevalszug ist freiwillig. Die Kinder, die daran nicht teilnehmen, müssen am Vormittag von 8:10 Uhr bis 11:45 Uhr in die Schule zum Unterricht.
Ein Schreiben zum Ablauf des Tages wird im Vorfeld durch die Direktion erstellt.

Hier die wiederkehrenden Abläufe kurz dargestellt:

Obligatorisch ist das rot-weiss-gestreifte Ringelhemd, das - wenn nicht bereits vorhanden - im Vorfeld zentral eingekauft werden sollte. Hier bietet sich Deiters als Lieferant an. Die Wurf-Kamellen werden nach Bedarf von den Eltern selbst besorgt. Neu ab 2020: Es gibt die Möglichkeit über die Interessensgemeinschaft Sülzer Karneval fair gehandeltes Wurfmaterial zu bestellen. Die Schule setzt beim Wurfmaterial mehr auf Qualität als auf Quantität. Als Transportmittel eignen sich alte Kinder- und Bollerwagen.

Wichtig: Man kann Wurfbeutel mit dem Karnevals-Schullogo im Sekretariat der Schule für 12 € erwerben. Zusätzlich können auch Schals mit dem Logo der Karnevals-AG für 13 € erworben werden.
Diverse Aufgaben im Zug
· ALLE Klassen, Stufen 1-4
Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 6 Zugordner (durch eine Armbinde kenntlich gemacht) pro Klasse, die z.B. im Zugverlauf darauf achten, dass keine Kamelle auf die Schienen geworfen werden und Zuglücken vermeiden. Ordnerbinden werden von den Klassenlehrern am Auerbachplatz an Eltern verteilt. Ein entsprechendes Rundschreiben für Helfer wird von der Schulleitung vorab über den Schulmailverteiler versendet. 
Kehraus von ca.16:30 bis 19:00 Uhr
Zuständige Klasse: Stufen 1-4
	Stufe
	Aufgabe
	Helfer
	Zeit

	2
	Ausschank antialk. Getränke
	2 (pro ½ Std.)
	ab 16:30 h - 18:30 h

	3
	Bierausschank
	2 (pro ½ Std.)
	ab 16:30 h - 18:30 h

	4
	Würstchenausgabe
	2 (pro ½ Std.)
	ab 16:30 h - 17:30 h

	4
	Aufräumen
	mind. 4 Helfer
	ab 19:00 h


Es erfolgt keine „geregelte“ Aufsicht auf dem Schulhof, da sich dort genug Erwachsene befinden.
Bewirtung zum Kehraus:

Aufbau des Buffets am Dienstagmorgen von 10:30-12:00 Uhr (Herr Engels).
Alle Klassen werden um Spenden von jeweils 3 Platten Rohkost, 3 Platten Käse, 3 Platten Frikadellen, 2 Platten Berliner, evtl. Knabbergebäck (Abgabe in der Eingangshalle der Schule) gebeten. 
(Plattengröße entspricht zwei Tellergrößen)
Stufe 1 organisiert :
400 Mini-Brötchen (bei Bäckerei Heinemann, Alfred-Nobel-
Str. 39-45, 50169 Kerpen, 02237/973090, info@baeckerei-heinemann.com)
Stufe 2 organsiert:
nicht alkoholische Getränke 

      
(Wasser 6 Kästen, Apfelschorle 6 Kästen), Becher (bunt/ÜMI)

Stufe 3 organisiert:
Bierausschank (140l - 120l), Gläser (mind. 130 Stück/
Raum B006)
Stufe 4 organisiert:
Würstchen (dick max. 100g und dünn max. 75g) (zusammen ca. 350 Stück), 



1x Curryketchup und 1x normalen Ketchup, 1x Senf (alles in




Plastikflaschen), Würstchenteller (aus Bambus), Servietten
Nach Rücksprache mit Herrn Engels besorgt dieser alle Getränke und übernimmt ebenso den Würstcheneinkauf (incl. Senf usw.).
Die Unkosten werden durch den Bausteine-Verkauf und durch Spenden gedeckt. Das Spendenschwein des Fördervereins steht beim Bierausschank. Der Einkauf wird zentral mit der Schulleitung abgerechnet.
Kinder-Uni-Projektwoche/Schulfest/Zirkus/Ausflug
Im Rhythmus von 4 Jahren findet die Kinder-Uni-Projektwoche (Präsentation Freitag-Nachmittag), ein Schulfest (Samstag), die Zirkuswoche (Zirkus Proscho) – Aufführungen Freitag und Samstag - oder ein Ausflug mit der gesamten Schule statt.
Hierzu erhält jeder Schüler / Eltern im Vorfeld eine Information zur gewünschten Beteiligung der Elternschaft. Dennoch bleibt festzuhalten, dass diese Veranstaltungen nur unter Beteiligung aller Eltern gelingen können.
Alle Veranstaltungen, außer dem Schulfest, werden von der Schule organisiert. Beim Schulfest ist die Elternmitarbeit zwingend erforderlich.

Beim Abschlusstag der jeweiligen Veranstaltung übernimmt jede Klasse eine ihr zugewiesene Aufgabe.

Stände mit max. 10 Spielen, Essen oder Getränken. Die genaue Festlegung erfolgt durch die Schulpflegschaft in der 1. Sitzung des 2. Halbjahres. Hierbei wird auch die Finanzierung (Bonverkauf 50 Cent/Bon) festgelegt. Die Kinder erhalten Spielekarten für die einzelnen Stationen. In der Schulpflegschaftssitzung 2014 wurde festgelegt, dass der Unkostenbeitrag von 1€ pro Spielekarte aus den jeweiligen Klassenkassen an die Schulkasse abgegeben werden, damit die Unkosten für die Spiele gedeckt werden können. Gastkinder und Geschwisterkinder, die nicht an der Schule sind, können eine Spielekarte am Bonstand erwerben.
Kinder-Uni-Projektwoche

Grillen
Zuständige Klassen: 4a und 4b 

Aufbau und für das Vorheizen des Grills: Herr Engels

Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 3 durchgängig, in Schichten eingeteilt, für die gesamte Zeit des Festes. Eine Grillschicht dauert eine Stunde und es gibt insgesamt 4 Grillschichten = 12 Helfer insgesamt. Die letzte Grillschicht hilft beim Abbau.

Herr Engels kauft folgendes ein:
· Einkauf der Würstchen (300 Stck.). Empfehlung: Mengenrabatte mit Metzgerei aushandeln, auf gute Qualität achten, Handelshof!

· Einkauf von 4 x Ketchup, 4 x Senf, Servietten, Würstchentellern (Bambus), etc.

· Einkauf von Brötchen (350 Stck.) und kein Toast mehr (Bäckerei Heinemann)

Empfohlene Preise: 2,50 € für Würstchen (Preislistenaushänge bei der Schulleitung erfragen)
Bewirtung der Gäste in der Cafeteria 
Zuständige Klassen: 1b und 2b

Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 3 pro Klasse für die gesamte Zeit, halbstündlicher Wechsel

Aufgabe: 

· Aufbau und Deko (Tischdecken und Blumen werden von der Schulpflegschaft besorgt) der Tische in der Aula

· Bewirtung mit Kaffee (0,50 €), Milch und Zucker, Süßstoff *

· Kuchen (1,00 € für alle Sorten) **
· Prozellanbecher/Gabeln/Löffelchen stehen in der ÜMI zur Verfügung, Servietten und Bambuspappteller müssen ggf. besorgt werden.

· Die ÜMI-Spülmaschine kann genutzt werden.

* Hier hat sich inzwischen eine gute Zusammenarbeit mit unserem Hausmeister Herrn Engels ergeben. Eine persönliche Abstimmung über seine Unterstützung sollte unbedingt erfolgen. Bislang ist er gerne bereit, unter zur Verfügungstellung von 2 Paketen Kaffeepulver, den Kaffee in großen Kannen in der Schule zu kochen. 

** Werden in der Klasse von jedem Elternpaar (im Vorfeld) als Spende erbeten bzw. eingesammelt und von den helfenden Eltern dekoriert. Pro Klasse sollen max. 2-3 Kuchen/ Torten gespendet werden.

Bierstand

Zuständige Klassen: 3a und 3b

Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 2 pro Klasse für die gesamte Zeit (im Wechsel). In der ersten Stunde reichen 2 Personen insgesamt hinter der Theke aus.

Aufgabe: 

· Einkauf von (WETTERABHÄNGIG) 100 l Kölsch

· Besorgen des Kühlwagens und der Spüle (bestellen bei Pütz, Neuenhöfer-Allee Miete € 80,- durch Herrn Engels)

· Becher und Gläser (Biergläser können auch von Herrn Engels bestellt werden)
Biergläser mit Schullogo für den Ausschank bitte benutzen. 

· Wichtig: Stehtische und Biertische auf dem Schulhof aufstellen!!!

Der Bierpreis wurde im Jahr 2014 letztmals auf 1,50€ festgelegt!
Nichtalkoholische Getränke

Zuständige Klasse: 2a

Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 1-2 pro Klasse für die gesamte Zeit (im Wechsel)

Aufgabe: 

· Einkauf von (WETTERABHÄNGIG)

·   10 Kästen Mineralwasser

·   10 Kästen Apfelschorle

·   3 Spülbottiche (blaue Wannen) stehen im Keller
·   Becher (stehen in der ÜMI, B 206; ggf. ergänzt durch Wegwerfbecher)

Preise:

· für die Kinder sind alle Getränke frei

· für Erwachsene kostet ein Becher 0,50 Euro / bzw. 1 Bon
Bonverkauf (auf dem Schulhof oder in der Eingangshalle)

Zuständige Klasse: Klasse 1a

Anzahl der helfenden Eltern: anfänglich 3 und später dann 2 für die gesamte Zeit

· Aufgabe: 

· Besorgung des Wechselgeldes (€ 200,-, davon 150,- in kleinen Scheinen)

· Während des Festes Kassenstand auf dem Schulhof bzw. in der Eingangshalle

· Abrechnung durch Kassenwart  mit der Schulleitung

· Nicht vergessen: Wechselgeld, Bonrolle kaufen, da Schule keine mehr hat (nicht hellgrau, da diese 2012 auf dem Schulfest genutzt wurden und 2014 wurden blaue, 2018 wurden rote Bons verwendet)

Kuchenspenden:

Pro Klasse sollten 2 – 3 Kuchen/Muffinportionen gespendet werden. Am besten sind Trockenkuchen o. ä. geeignet.
Schulfest
Am Schulfest übernimmt jede Klasse Stände mit Spielen, Essen oder Getränken. Die genaue Festlegung erfolgt durch die Schulpflegschaft in der 1. Sitzung des 2. Halbjahres. Hierbei wird auch die Finanzierung (Bonverkauf/50 Cent je Bon) festgelegt. Die Kinder erhalten Spielekarten für die einzelnen Stationen. In der Schulpflegschaftssitzung 2014 wurde festgelegt, dass der Unkostenbeitrag von 1,00 € pro Spielkarte aus den jeweiligen Klassenkassen an die Schulkasse abgegeben wird, damit die Unkosten für die Spiele gedeckt sind. Gastkinder bzw. Geschwisterkinder, können eine Spielkarte am Bonstand erwerben. Spielkarten für die neuen Erstklässler werden im Vorfeld mitgebastelt und liegen am Bonverkauf aus – KOSTENLOS!

Dauer des Festes Samstag: 15.00 – 19:00 h (Freitag: 16:00 – 20:00 h)

Aufbau der Stände
Zuständige Klassen: Stufen 1-4

Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 2 pro Klasse

Aufgabe: 

· Helferteam baut am Samstagmittag ab 13:00 Uhr den Stand auf

· Abbau abends gegen 19 Uhr

Grillen
Zuständige Klassen: 4a und 4b 

Aufbau und für das Vorheizen des Grills: Herr Engels

Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 3 durchgängig, in Schichten eingeteilt, für die gesamte Zeit des Festes. Eine Grillschicht dauert eine Stunde und es gibt insgesamt 4 Grillschichten = 12 Helfer insgesamt. Die letzte Grillschicht hilft beim Abbau.

Herr Engels kauft folgendes ein:
· Einkauf der Würstchen (500 Stck.). Empfehlung: Mengenrabatt mit Metzgerei aushandeln, auf gute Qualität achten, Handelshof!

· Einkauf von 4 x Ketchup, 4 x Senf, Servietten, Würstchentellern (Bambus), etc.

· Einkauf von Brötchen (500 Stck.) und kein Toast mehr (Bäckerei Heinemann)

Empfohlene Preise: 2,50 € für Würstchen (Preislistenaushänge bei der Schulleitung erfragen)
Bewirtung der Gäste in der Cafeteria von 15 bis 18 Uhr
Zuständige Klassen: 1b und 2b
Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 3 pro Klasse für die gesamte Zeit, halbstündlicher Wechsel
Aufgabe: 

· Aufbau und Deko (Tischdecken und Blumen werden von der Schulpflegschaft besorgt) der Tische in der Aula

· Bewirtung mit Kaffee (0,50 €), Milch und Zucker *

· Kuchen (1,00 € für alle Sorten) **
· Prozellanbecher/Gabeln/Löffelchen stehen in der ÜMI zur Verfügung, Servietten und Bambuspappteller müssen ggf. besorgt werden.

· Die ÜMI-Spülmaschine kann genutzt werden.

* Hier hat sich inzwischen eine gute Zusammenarbeit mit unserem Hausmeister Herrn Engels ergeben. Eine persönliche Abstimmung über seine Unterstützung sollte unbedingt erfolgen. Bislang ist er gerne bereit, unter zur Verfügungstellung von 2 Paketen Kaffeepulver, den Kaffee in großen Kannen in der Schule zu kochen. 

** Werden in der Klasse von jedem Elternpaar (im Vorfeld) als Spende erbeten bzw. eingesammelt und von den helfenden Eltern dekoriert. Pro Klasse sollen max.4-5 Kuchen/ Torten gespendet werden.

Bierstand
Zuständige Klasse: 3a und 3b
Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 2 pro Klasse für die gesamte Zeit (im Wechsel). In der ersten Stunde reichen 2 Personen insgesamt hinter der Theke aus.
Aufgabe: 

· Einkauf von (WETTERABHÄNGIG)

· 110 l Kölsch wurden 2018 bei Regenwetter getrunken, 170 l Kölsch wurden 2012 bei schönem Wetter getrunken, 150 l haben 2010 gerade gereicht
· Besorgen des Kühlwagens und der Spüle (bestellen bei Pütz, Neuenhöfer-Allee Miete € 80,- durch Herrn Engels)
· Becher und Gläser (Biergläser können auch von Herrn Engels bestellt werden)
Biergläser mit Schullogo für den Ausschank bitte benutzen. 

· Wichtig: Stehtische und Biertische auf dem Schulhof aufstellen!!!

Bierpreis wurde im Jahr 2014 letztmals auf 1,50 € festgelegt!

Nichtalkoholische Getränke

Zuständige Klasse: 2a
Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 1-2 pro Klasse für die gesamte Zeit (im Wechsel)

Aufgabe: 

· Einkauf von (WETTERABHÄNGIG)

·   10 Kästen Mineralwasser

·   10 Kästen Apfelschorle
·   3 Spülbottiche (blaue Wannen) stehen im Keller

· Becher (stehen in der ÜMI, B 206; ggf. ergänzt durch Wegwerfbecher)
Preise:

· für die Kinder sind alle Getränke frei

· für Erwachsene kostet ein Becher 0,50 Euro/1 Bon
Bonverkauf (auf dem Schulhof oder in der Eingangshalle)
Zuständige Klasse: Klasse 1a

Anzahl der helfenden Eltern: anfänglich 3 und später dann 2 für die gesamte Zeit
· Aufgabe: 

· Besorgung des Wechselgeldes (€ 200,-, davon 150,- in kleinen Scheinen)

· Während des Festes Kassenstand auf dem Schulhof bzw. in der Eingangshalle
· Abrechnung durch Kassenwart  mit der Schulleitung

· Nicht vergessen: Wechselgeld, Bonrolle kaufen, da Schule keine mehr hat (nicht hellgrau, da diese 2012 auf dem Schulfest genutzt wurden und 2014 wurden blaue, 2018 wurden rote Bons verwendet)
Kuchenspenden:

Pro Klasse sollten 4 – 5 Kuchen/Muffinportionen gespendet werden. Am besten sind Trockenkuchen o. ä. geeignet.
Erinnerung:

Jede Klasse bastelt Plakate für ihren Spielstand und schmückt diesen mit Luftballons und bunten Sonnenschirmen. Ebenso werden die Ess- und Trinkstände von den verantwortlichen Klassen dekoriert. Die Klassen, die für die Cafeteria zuständig sind müssen nur ein Spiel vorbereiten. Alle anderen Klassen bereiten 2 Spiele vor. Anregungen können der nachstehenden Hitliste entnommen werden.
Hitliste für Spiele für das Schulfest
1.  Kissenschlacht

2.  Torwandschießen

3.  Freundschaftsbänder knüpfen

4.  Wasserpistolenschießen

5.  Dosenwerfen
6.  Sackhüpfen
7.  Hai-Alarm (2018)
8.  Erbsen schätzen (mehrere Gläser)
9.  Tauziehen 
10.  Stelzenlaufen

11.  Schatzsuche im Sand

12.  WM-Bänder basteln aus Strohhalmen
13.   Kuhmelken

14.   Sommerski

15.  Heißer Draht

Für das Schulfest 2018 wurde vom Förderverein ein schuleigener Eiswagen angeschafft. Die 70 l Eis/schwarze Hörnchen waren gegen 18:00 Uhr ausverkauft. Im Jahr 2014 kam ein Schokoladenbrunnen dazu (Familie Zuther). Von jeder Klasse wurde hierzu Obst (4 verschiedene Sorten wie Trauben, Äpfel, Ananas und Melone in einer Salatschüsselgröße vorbereitet. Jede Klasse bereitet demnach 4 Salatschüsseln insgesamt vor!

Wichtig: Es müssen auch 500 Spieße und 500 Frittenschälchen besorgt werden.
Spiele beim Sommerfest 2016
1.  Märchenmalen auf Tapete

2.  Zeitungsballweitwurf

3.  Bücher von einem Stapel zum anderen bringen

4.  Bücher schätzen

5.  Bücherturm

6.  Lesezeichen basteln

7.  Eierlauf mit Büchern auf dem Kopf

8.  Erbsenschlagen (normal)

9.  Tauziehen (normal)

10.  Flieger aus Zeitungen basteln

11.  Kissenschlacht

12.  Leseralley

13. Gästebuch
Sport- und Spielefest
Das Sport- und Spielefest findet jährlich im Juni, statt. Sollte es sehr stark regnen, wird das Fest verschoben und es findet normaler Unterricht statt. Bei Unsicherheit empfiehlt es sich dem Kind sowohl die Sportkleidung als auch den Ranzen mitzugeben. Alle Kinder bringen sich für diesen Tag ausreichend Essen und Getränke mit. In manchen Klassen bereiten die Eltern nach Absprache mit dem Klassenlehrer ein Fitnessfrühstück vor. Die Kinder kommen in ihrer Sportkleidung um 8:10 Uhr in die Schule. Es kann sich auch in den Klassen umgezogen werden. Um 8:10 Uhr stellen sich die Klassen auf ihrem Stellplatz auf dem Schulhof auf und gehen klassenweise 1a – 4b auf den Sportplatz. 
Dort findet für alle Kinder ein kurzes Aufwärmprogramm (Verantwortlicher ist der Sportbeauftragte der Schule) statt und wir singen unsere Sport-Schulhymne . Anschließend begeben sich die Stufen 1 und 2 zu den einzelnen Disziplinen. Die Stufen 3 und 4 gehen zunächst auf den Schulhof. In der großen Pause wird dann gewechselt.

Schulhof
Auf dem Schulhof finden Staffelwettbewerbe zwischen den Stufen und Klassen statt. Auch können die Kinder zwischen Hockey, Federball und freies Spiel wählen. In der Turnhalle wird Fußball angeboten. Die Aufsicht und Koordination übernehmen die Lehrer der jeweiligen Stufen. Die Sportschule Köln unterstützt die Aktionen auf dem Schulhof durch ihr PFIFFIX-Programm.
Sportplatz

Auf dem Sportplatz werden die Disziplinen wie Wurf, Ausdauerlauf, Sprint und Weitsprung ausgeführt. Die Entscheidung, welche Disziplin welche Klasse übernimmt, entscheidet die Lehrerkonferenz. 

Die Wettkampfstationen werden von den Lehrern und mit Elternhilfe auf- bzw. abgebaut. Die Stufen 1 und 2 sind dabei für den Aufbau zuständig (vor Schulbeginn von 7:45 – 8:10 Uhr), während die Stufen 3 und 4 den Abbau übernehmen (nach Schulschluss ab 11:45 Uhr). Die Klassenlehrer informieren die Eltern bei welcher Station diese eingeteilt sind. Der Sportbeauftragte der Schule weist an den Wettkampfstationen ein. 

Benötigte Helfer an den Stationen:
1. Wurf (Stufe 1 und 2 mit Schweifchenbändern, Stufe 3 und 4 mit Schlagbällen)

3-4 Helfer, 
2. Ausdauerlauf (Stufe 1 und 2 laufen 5 Runden, während die Stufen 3 und 4 
8 Runden laufen) 3-4 Helfer
3. Sprint (Stufe 1 und 2 über Schaumstoffhürden, Stufe 3 und 4 ohne Hürden)

5 Helfer

4. Weitsprung (Stufe 1 und 2 mit Bereichseinteilung, Stufe 3 und 4 mit genauer Messung)

5 Helfer

Die benötigten Materialien (Stoppuhren, Startklappen, Rechen, …) befinden sich in der Schule. Ansonsten kümmert sich der verantwortliche Lehrer und besorgt fehlendes Material.

Kennenlern-Nachmittag

Am Kennenlern-Nachmittag kommen die Schulneulinge mit ihren Eltern an einem Nachmittag auf dem Schulhof zusammen. Die jetzigen Erstklässler übernehmen die Patenschaften für die künftigen „Kollegen“. Die Elternschaft der jetzigen Erstklässler sorgt für die Bewirtung.

Bewirtung der Gäste auf dem Schulhof
Zuständige Klassen: 1a oder 1b (in Abstimmung zum 1. Schultag)

Anzahl der helfenden Eltern: mindestens 4 für die gesamte Zeit

Aufgabe: 

· Klasse baut bis 15 Uhr unter dem Vordach (Eingang Klassenräume) eine dekorierte Tischreihe auf

· Kostenlose Bewirtung mit Kaffee, 5 L Milch und 1 Paket Zucker, Süßstoff *

· 3 Kästen Apfelsaftschorle, 3 Kästen Wasser**

· Gebäck, 12 Kuchen sollten es schon sein!
· Abbau gegen 16:30 Uhr

* Hier hat sich inzwischen eine gute Zusammenarbeit mit unserem Hausmeister Herrn Engels ergeben. Eine persönliche Abstimmung über seine Unterstützung sollte unbedingt erfolgen. Bislang ist er gerne bereit, unter zur Verfügungstellung von 3 Paketen Kaffeepulver, den Kaffee in großen Kannen in der Schule zu kochen. 

** Werden in der Klasse von jedem Elternpaar (im Vorfeld) als Spende erbeten bzw. eingesammelt und von den helfenden Eltern dekoriert. Ggfs. Die Getränke zentral bei Aldi oder Getränkehändler einkaufen. Eine Abrechnung KANN zentral über die Schule laufen.  Tassen/ Teller gibt es in der Schulküche  und sind dort auch zu spülen. 
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